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新加坡居民比率从八年前的 93%减至 89%，反映对生活不太满意的比率也从 3.4%略增至 4%。 

 

《联合晚报》报导，李光耀公共政策学院政策研究所社会研究室昨天公布 2020 年世界价值观

调查的第三份报告。这个调查系列的最后一份报告聚焦人 们对生活满意度、健康、治安、公

民社会参与度、国家身份等方面的看法。超 过 2000 名 21 岁及以上的本地居民参与调查。 

 

在生活满意度方面，接受调查的新加坡居民中，25.9%觉得非常快乐，63.2% 觉得相当快乐，

这与亚洲地区日本、韩国、中国的情况相近。 

 

整体而言，高达 96%新加坡人对生活感到“非常满意”或“相当满意”，退休人士 有更多时

间追求个人兴趣，因此满意度较高。 

另外，较多家庭主妇自觉“非常快乐”，有 35.8%这么认为，与退休人士的比率 接近。研究

团队认为，尽管持家压力大，她们除了可以追求个人兴趣，比起在 职人士烦心事也较少。 

 

收入越高的人 

觉得越不幸福 

 

每 10 人当中，有 7人认为在新加坡社会，自己处于“打工阶层”(36.3%)或”中 下阶层”

(35.4%)，超过 75%的受访者认为只赚取“中等收入”。 

 

研究也显示，相比之下，不太富裕的人最有可能觉得自己“非常幸福”。每十个 月入少过

1500 元(约 4636 令吉)的人，就有三人觉得自己非常幸福;月入 1500 元至 2999 元(约 4636 令

吉至 9270 令吉)的群体，则有 25.8%觉得自己非 常幸福。 

 

但是，月入超过 6999 元(约 2万 1600 令吉)的群体，只有 22%觉得自己非常幸 福。 

 

十人中有三人 

非常担心失业 

 

其他研究发现: 

作，23.6%表示他们感到“相当担心”。  

 

*超过五成国人对于身为新加坡人感到非常自豪，在参与研究的亚洲国家或地 区中排名第二。

这个比率也逐年增加。  

*近 72%国人认为，自己健康“良好”或“非常好”，24%觉得“还可以”，比起 8年 前较不

乐观。  

*以收入来看阅报习惯，收入超过 6999 元(约 2万 1600 令吉)的群体中，有 57.9%每天看报，

比起其他群体的三至四成来得高。 


